

В диссертационный совет Д 004.010.02
при Институте горного дела УрО РАН
620075, г. Екатеринбург,
ул. Мамина-Сибиряка, 58

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Азева Владимира Александровича
«Методология комплексного планирования горного производства
в условиях инновационного развития угледобывающего предприятия»,
представленной на соискание ученой степени доктора технических наук
по специальности 05.02.22 – «Организация производства (горная промышленность)»**

Выбор темы диссертационной работы Азева Владимира Александровича предопределен условиями функционирования угледобывающих предприятий в современных экономических условиях, характеризующихся высокой изменчивостью и неопределенностью параметров деловой среды и жесткой конкурентной борьбой между производителями первичных энергоресурсов. Сохранение жизнеспособности угледобывающих предприятий в указанных условиях требует непрерывного поиска и реализации инновационных решений по повышению эффективности производственных систем добычи угля.

В ситуации, когда успех в конкурентной борьбе определяется выбором траектории инновационного процесса, высокую значимость приобретают вопросы планирования, т.е. предвидения. При этом новые условия ведения хозяйственной деятельности потребовали и принципиально новых подходов, принципов, показателей и критериев системы планирования, развития ее методов и инструментов.

В связи с вышеизложенным, разработка методологии комплексного планирования горного производства в условиях инновационного развития угледобывающего предприятия является весьма актуальной научной и практической задачей.

Соискателем четко определен объект - производственная система угледобывающего предприятия в условиях инновационного развития и предмет исследования - переходные процессы в указанной производственной системе.

Корректно и взаимосвязано сформулированы цель и тема исследования - разработка методологии комплексного планирования горного производства в условиях инновационного развития УДП для повышения эффективности и безопасности его деятельности.

Решение задач, необходимых для достижения поставленной в работе цели, позволило получить новый научный результат и представить его в виде трех научных положений, в которых соискатель утверждает, что в условиях инновационного развития угледобывающего предприятия закономерно возникают переходные процессы, планирование и управление которыми должно осуществляться на основе модели циклической трансформации структуры производственной системы с использованием новых критериев, показателей и методов.

Только при реализации указанного подхода, как показал в своем исследовании соискатель, угледобывающие предприятия могут обеспечить достижение показателей эффективности, требуемых рыночной средой.

В качестве замечания следует отметить:

- весьма скромное представление научного результата – три научных положения. Вместе с тем, в работе получен результат, вполне заслуживающий более полного раскрытия;

- соискатель выделил два типа процессов и дал им определение: установившийся – процесс горного производства, параметры функционирования которого не выходят за пределы допустимых отклонений и переходный, который характеризуется значительной вариабельностью основных технических, технологических и организационных параметров функционирования и развития производственной системы.

